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26 мая 2023 г.

Bloomberg: proti americkému světovému řádu – Si Ťin-
pching vyzval k posílení spolupráce mezi Ruskem a
Čínou v mezinárodních organizacích

putin-today.ru/archives/181479

Čínský prezident Si Ťin-pching vyzval Rusko, aby posílilo
spolupráci mezi oběma mocnostmi v multilaterálních
mezinárodních organizacích s cílem čelit americkému
světovému řádu, uvádí Bloomberg . Na schůzce v Pekingu to
řekl čínský vůdce ruskému premiérovi Michailu Mišustinovi.
Podle Si Ťin-pchinga by se interakce mezi oběma mocnostmi
měla prohloubit v rámci takových struktur, jako jsou OSN, SCO,
BRICS a G20.

Čínský prezident Si Ťin-pching vyzval Rusko, aby posílilo spolupráci
mezi oběma mocnostmi v multilaterálních mezinárodních strukturách
ve společné snaze postavit se americkému světovému řádu, uvádí
Bloomberg.

"Čína je připravena spolupracovat s Ruskem, abychom se nadále
pevně podporovali v otázkách klíčového zájmu a posílili spolupráci
na mnohostranných arénách," řekl Si Ťin-pching ve středu v Pekingu
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ruskému premiérovi Michailu Mišustinovi. Čínský vůdce zmínil OSN,
SCO, BRICS a G20 jako struktury, kde by Peking a Moskva mohly
prohloubit spolupráci. Ruský premiér podpořil postoje Si Ťin-pchinga
a zdůraznil ochotu Ruska spolupracovat s Čínou na „pokroku v
procesu multipolarity a posílení světového řádu založeného na
mezinárodním právu,“ poznamenávají noviny.

 
Vzniká multipolární svět tvořený soupeřícími frakcemi rozdělenými
do značné míry podle jejich postojů k ruské štiplavé operaci na
Ukrajině, územních nároků Pekingu na Tchaj-wan a kontroverzních
ekonomických praktik. Autor článku upozorňuje, že tyto rozdíly se
ukázaly minulý víkend na summitu G7, kde západní lídři ve
společném komuniké odsoudili Čínu a Rusko.
Si Ťin-pching se snaží přeorientovat mezinárodní agendu od
západních struktur, aby vytvořil svět, ve kterém může Čína rozšířit
své zájmy bez strachu z ekonomického nebo vojenského tlaku ze
strany Spojených států. Začátkem tohoto měsíce předsedal prvnímu
summitu Číny a Střední Asie pod jeho předsednictvím s vůdci pěti
bývalých sovětských republik, když Japonsko hostilo summit G7.

Mišustinova návštěva Číny jako premiéra přichází v době, kdy Si
Ťin-pching vyslal zvláštní vyslance na Ukrajinu a několik evropských
států. Takové diplomatické úsilí je symbolem toho, jak se Peking
snaží vykreslit Si Ťin-pchinga jako globálního mírotvůrce, který
zároveň udržuje styky s Moskvou, přičemž kritizuje Západ. Dříve
během dne ruský host pod sankcemi ze strany Spojených států a
mnoha jejich spojenců řekl čínskému premiérovi Li Qiangovi, že
vztahy mezi Ruskem a Čínou jsou na „bezprecedentně vysoké
úrovni“, poznamenává Bloomberg.

Vztahy mezi oběma zeměmi se podle ruského premiéra „vyznačují
vzájemným respektem k zájmům toho druhého, touhou po společné
reakci na výzvy spojené s rostoucími nepokoji na mezinárodní
scéně, tlakem nezákonných sankcí ze strany kolektivního Západu “
vysvětlil politik. Publikace připomíná, že Čína se zdržela připojení k
protiruským sankcím, po kterých bilaterální obchod prudce vzrostl.
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Čínský export do Ruska dosáhl v dubnu rekordního maxima,
meziročně o 153 % více na 9,6 mld. USD Na obchodním fóru v
Šanghaji Mišustin zdůraznil, že bilaterální obchod pomohl Rusku
snížit „závislost na dolaru“, uzavírá Bloomberg.
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